

省委常委会会议暨省委巡视整改工作领导小组会议召开 传达学习海南自贸港全岛封关启动会精神 研究部署中央巡视反馈意见整改落实工作

南国都市报12月20日讯 12月20日，省委常委会会议暨省委巡视整改工作领导小组会议召开，传达学习海南自由贸易港全岛封关启动会精神，部署中央巡视反馈意见整改落实等工作。

省委书记、领导小组组长冯飞主持会议，省委副书记、省长、领导小组副组长刘小明，省政协主席李荣灿等省领导参加。

会议指出，在党中央、国务院的高度重视和亲切关怀下，海南自由贸易港正式启动全岛封关。全省上下要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话精神，深刻认识海南自由贸易港建设的重大意义，增强责任感和使命感，以更高的标准、更严的要求、更实的举措，全力推进海南自由贸易港建设，确保党中央决策部署落地见效。

听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，务必保持清醒认识，以戒骄戒躁、求真务实的作风，有条不紊抓好封关后各项工作落实，奋力夺取封关运作首战全面胜利，实现封关运作和“十五五”良好开局。要始终绷紧风险防控这根弦，织密筑牢风险防控网络，牢牢掌握工作主动权；进一步压实各方工作责任，完善网络舆情发现预警和应急处置机制，加强风险跟踪研判，坚持主动发声、正面引导，及时回应社会关切，以高水平安全保障高水平开放。要更快更多释放封关政策红利，加快推进封关政策落地见效，提振市场信心，稳定

社会预期；海口、三亚、儋州及重点园区要扛起大梁，各市县要多作贡献，以更大力度抓好招商引资、项目建设、旅游消费等重点工作，让经营主体和广大群众享受到更多真金白银的实惠，奋力完成年度目标任务，确保“十四五”顺利收官及明年一季度“开门红”、全年“满堂红”。要统筹谋划好中长期工作，明确工作目标，完善工作机制，持续深化重点领域改革，推动与广东相向发展及同大湾区、京津冀、长三角、长江经济带等区域合作，深化同东南亚国家在热带农业、绿色能源、数字贸易等领域开展深层次合作，统筹用好新型政策性金融工具，高质量

编制实施“十五五”规划，在推进高水平对外开放中发挥牵引作用。

会议审议关于中央巡视反馈意见的整改落实方案，强调要深刻认识抓好巡视整改是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体体现，切实提高政治站位，加强协同配合，形成强大合力，坚决履行好整改责任。要按照时间节点倒排工期，摸清各类问题底数，进一步细化整改措施和工作职责，增强整改落实方案的针对性和可操作性，强化督导检查和跟踪问效，引导全省各级各部门扎实推进巡视整改工作走深走实。

会议研究了其他事项。（沈伟）

省委理论学习中心组(扩大)学习会在中共琼崖一大旧址举行 传承琼崖精神 勇担时代使命 在自由贸易港建设新征程上续写新荣光

南国都市报12月20日讯 在海南自由贸易港正式步入全岛封关运作的新阶段，省委理论学习中心组(扩大)学习会12月20日在中共琼崖一大旧址举行，重温革命历史、感悟琼崖精神、砥砺入党初心，为高标准建设海南自由贸易港，奋力打造引领我国新时代对外开放的重要门户凝聚精神力量。

清晨的海口市龙华区解放西路竹林里131号静谧而庄重。这座闹市中竹林掩映的老宅，是琼崖革命启航之地。省委书记冯飞，省委副书记、省长刘小明，省政协主席李荣灿等现职省级领导怀着无比崇敬的心情走进这

里，以参观史料展陈、听取主题报告等方式，回顾琼崖革命历程，汲取历史经验和精神动力。展馆内一张张图片、一份份档案文件、一件件历史实物，静静诉说着琼崖革命先辈为了崇高理想挥洒热血、投身伟业的英雄壮举与不朽功绩。参观学习结束后，冯飞带领全体同志面对鲜红的党旗庄严宣誓。

冯飞在讲话中指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，海南自由贸易港全岛封关正式启动，走向改革开放发展新阶段。展望自由贸易港建设宏伟蓝图，我们深感责任重大、使命光荣。铭记革命历史、告慰革命先辈、弘扬琼崖精神的最好方

式，就是以永不懈怠的“赶考”姿态，按照党中央和习近平总书记指引的道路坚定不移走下去，高标准建设海南自由贸易港，努力打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户，续写新的荣光。

冯飞强调，新征程上，要带头坚定理想信念，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，牢牢把握海南自由贸易港建设的正确方向；发扬斗争精神，把风险防控和安全保障放在自由贸易港建设的前提位置，牢牢守住安全底线；坚持实事求是，科学谋划和推进封关后的改革开放和高质量发展

工作，深入调查研究，创造性抓好落实；勇于担当作为，发扬历史主动精神，自觉站在党和国家大局上想问题、办事情，树立和践行正确政绩观，以高标准建设海南自由贸易港助力全国构建新发展格局；站稳人民立场，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，把所有精力都用在让老百姓过好日子上；凝聚奋斗合力，最广泛团结各方力量，万众一心推进海南自由贸易港建设；加强党的建设，进一步推动全面从严治党向纵深发展，铭记琼崖革命先辈建立的丰功伟绩，把中国特色自由贸易港建设的伟大事业奋勇推向前进。（沈伟）

2025海南自由贸易港国际精品周外资企业座谈会举行 共话机遇 共谋合作 共促发展 在自由贸易港建设中实现双向奔赴互利共赢 冯飞出席 刘小明主持

南国都市报12月20日讯 12月19日，2025海南自由贸易港国际精品周外资企业座谈会在海口举行，宣介海南自由贸易港开放政策，共话机遇、共谋合作、共促发展。省委书记冯飞出席，省长刘小明主持并介绍海南自由贸易港建设进展。

冯飞欢迎各位企业家来海南参会。他表示，12月18日，海南自由贸易港正式启动全岛封关，这是中国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。封关后，海南自由贸易港与世界各地的

贸易投资自由便利程度进一步提升，与中国内地超大规模市场的联系更加紧密顺畅。我们正加快构建具有海南特色和优势的现代化产业体系，推动四大主导产业补链延链、优化升级，“五向图强”打造新质生产力重要实践地，创新推动生物制造、氢能、脑机接口、具身智能等未来产业发展，做好免税购物、医疗、教育“三篇消费文章”，加快建设人才荟萃之岛、技术创新之岛，将为创新协同和产业合作开辟更为广阔的空间。希望各位企业家以此为契机，深化交流合作

，形成更多务实成果；希望大家充分发挥桥梁纽带作用，吸引带动更多优质企业来海南投资兴业。我们将全力打造一流营商环境，让大家投资安心、创业舒心、发展顺心，在自由贸易港建设中实现双向奔赴、互利共赢。

瑞士希波医疗、新加坡富隆集团、赛诺菲集团、西卡中国、澳大利亚资本投资公司、美国KKR投资集团、香港盈实资本、法国迈优力集团等外资企业代表在发言中祝贺海南自由贸易港进入全岛封关的新阶段，介绍了企业发展情况，并围绕优化外商

投资环境、拓展项目合作等方面提出意见建议。大家表示，海南自由贸易港正式启动全岛封关，实行更高水平的贸易投资自由化便利化政策，为企业投资兴业带来了崭新机遇，全球各大企业高度关注，投资海南乃至中国的信心和决心更加坚定；愿充分发挥自身优势，与海南同向同行、深化合作，助力高标准建设海南自由贸易港，共享新时代发展红利。

副省长谢京，中国外商投资企业协会常务副会长彭伟参加座谈。（沈伟）